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VÄLKOMNA 
TILL LINANÄS  
ÅRSSTÄMMA OCH 
ÅRSMÖTE 2026 
söndag den 5 juli kl. 13.00, 
vid Granliden.
Motioner ska vara styrelsen 
tillhanda senast 31 maj.

TID – Elden tänds kl. 20.00 i sedvanlig ordning
PLATS – Helikopterängen, Västerkärrsvägen

Grillkorv och dryck kommer att finnas och även i år hoppas 
vi på att vi har några frivilliga sångfåglar som klämmer i så 
att alla musöron på björkarna vaknar till liv. Information 
finns också på uppsatta affischer och på Facebook. 

VÄLKOMNA TILL 
VALBORGSFIRANDE DEN 30 APRIL

INFÖR  
MIDSOMMAR- 
FIRANDE
Precis som tidigare år önskas 
fler medhjälpare bland våra 
medlemmar.
Stången ska kläs samt prydas 
med medhavda blommor. Vi 
gör klart stången och reser 
den under förmiddagen. 
Firandet med dans 
och sång sker från 
kl 15.00 och framåt.
Mer information 
kommer längre fram.

Linanäs har sedan många år till-
baka traditionen att arrangera en 
Marknadsdag och i år inträffar den 
lördagen den 4 juli, kl. 11.00–15.00. 
Dagen innan Årsstämman.
I år har vi skapat en »Aktivitets-
grupp« som bland annat består av 
oss kvinnor i styrelsen som kommer 
att göra vårt bästa för att vi alla ska 
få en trevlig dag tillsammans.

Passa även på att samtidigt ha 
Loppisar vid era tomtgränser längst 
Linanäsvägen. Bor man lite längre 

ifrån, så sätt upp på 
Linanäsvägen en 
Loppisskylt med 
en pil-hänvisning 
till din Loppis.

Information/marknadsföring kom-
mer finnas på bl a affischer och på 
Linanäs Facebook, Ljusterö Aktuellt, 
Ljusterö Köp och sälj samt på andra 
Loppis-facebooksidor i Roslagen.
Har du frågor eller vill ställa ut, kon-
takta Anita Kramer 073-663 01 67.

FÖR ATT Villaägareföreningen 
ska kunna fortsätta att genomföra 
arrangemang såsom Valborg, Na-
tionaldagen, Midsommar och  
Linanäsdagen samt fixa PUB-kvällar, 
med allt vad det innebär, så behövs 
ert bidrag, både ekonomiskt och 
även fysisk hjälp.

Ta chansen att aktivt delta i 
aktiviteterna och bidra till ge-

menskapen. Vi ser fram emot att 
höra era idéer och förslag och 
hoppas att så många som möjligt 
vill vara med och skapa ett här-
ligt Linanäs under sommaren.                                                                               
Villaägareföreningens mål och syfte 
enligt våra stadgar: »Föreningens 
syfte är att främja sociala aktiviteter 
i Linanäs, samt att driva gemen-
samma frågor mot myndigheter, 

stat och kommun«.
För att bli medlem i Villaägare-

föreningen, sätt in 250:- på Postgiro 
28 72 32-3 och uppge namn och 
mejladress, så kan dessa trevliga 
aktiviteter fortsätta att äga rum och 
kanske utökas till något mer. 

KOM MED IDÉER, till 
villa@linanas.se 

LINANÄSDAGEN –
FÖRSTA LÖRDAGEN I JULI, d.v.s. 4 JULI

UTAN ERT STÖD – INGET FIRANDE

VÅREN 2026
Utgivet av Linanäs Villaägareförening och Linanäs Vägförening

Ansvarig utgivare Magnus Wallin. Redaktör Christer Bergheden
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PUBKVÄLLEN – 
årets första, ägde i år rum på 
Långfredagen på restaurang 
SKÄRGÅRN.
Det blev en 
mycket lyck-
ad kväll med 
rekordmånga 
som kom 
för att träffa 
gamla som 
nya vänner. 
Säkert över 
100 personer. 
En klar succé!  

NYA SOPBEHÅLLARE	
■  Som ni säkert hört talas om ska 
hela Ljusterö, ja hela Sverige faktiskt 
och till och med hela EU, gå över till 
hushållsnära avfallshantering.                                                                                          

Det innebär i praktiken att vi ska 
slippa åka till Granliden med plast, 
glas, metall och kartong. Istället för 
en grön och brun behållare ska vi 
från våren 2028 få två större behål-
lare med fyra fack i varje som töms 
omväxlande varannan vecka. Där de 
stora nya sopbilarna inte kan komma 
fram kommer Roslagsvatten inrätta 
olåsta större loop-sopstationer. Det 
gäller i Linanäs preliminärt Johan-
nelundsvägen, nedanför Alpstigen, 
och kanske Dyviksrundan vid Stora 
Badberget.

Hur detta ska fungera med vild-
svin, olåsta sopstationer och större 
tyngre behållare som töms omväx-
lande varannan vecka återstår att se. 

Även om sop- och avfallshante-
ring inte ligger inom Väg- eller Villa-
ägareföreningarnas ansvarsområde, 
utan är en fråga 
mellan fastig-
hetsägaren och 
Roslagsvatten,  
så bevakar  
vi frågan. 

NÅGRA ORD FRÅN VÅR NYA ORDFÖRANDE 
FÖR KOMMUNSTYRELSEN I ÖSTERÅKER
– Sedan jag tillträdde som kommunstyrelsens ordförande för sex måna-
der sedan har jag varit runt mycket i vår vackra kommun. Ljusterö har jag 
besökt ett tiotal gånger och Linanäs har jag också haft möjlighet att besöka. 
Det har gett mig en stark bild av engagemanget, drivkraften och stoltheten 
som finns här ute.

För mig är en levande skärgård helt avgörande. Det handlar inte bara om 
sommarens puls, utan om att det ska fungera året runt. Därför har vi i årets 
budget stärkt ersättningarna till skolorna i skärgården, för att de långsiktigt 
ska kunna finnas kvar och utvecklas.

Jag har också haft möjlighet att besöka företag i Linanäs och sett det loka-
la entreprenörskapet på nära håll. Det är tydligt hur viktigt det är att vi som 
kommun skapar rätt förutsättningar för att näringslivet ska kunna växa och 
bidra till ett levande samhälle.

Samtidigt vet jag att det finns utmaningar. Vildsvinens framfart är en 
sådan fråga som påverkar många i Linanäs påtagligt. Det är något vi tar på 
största allvar och där vi kommer fortsätta göra allt som kommunen kan för 
att minska problemen.

Min bild är tydlig – Ljusterö och Linanäs ska fortsätta utvecklas, med re-
spekt för det som gör platsen unik. Det gör vi bäst tillsammans, i nära dialog 
med er som bor och verkar här.

Jag ser också fram emot att få hålla nationaldagstalet den 6 juni och 
hoppas att få träffa många av er där. Med vänlig hälsning,

Richard Orgård

NATIONALDAGEN
Vår nye ordförande i kommunstyrelsen i 
Österåkers kommun, heter Richard Orgård.  
På Nationaldagen klockan 11.30 kommer 
han att hålla ett tal nere vid Bryggängen. 
VARMT VÄLKOMNA!
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restaurang SKÄRGÅRN  
Fredag 16 – till sent
Lördag 	12 – till sent 
Öppnar varje dag från och med 
juni. De meddelar att de liksom 
tidigare år kommer ha olika  
coverband under lördagarna under 
sommaren. 
Håll utkik på Facebook för restau-
rangernas framtida öppettider.

LINANÄS RESTAURANGER  
ÖNSKAR ER VARMT VÄLKOMNA!

restaurang LINANÄSBRYGGAN  
Fredag, lördag och söndag öppet 
för lunch och middag. 
Från och med 29 maj öppet alla 
dagar.

VÄGRAPPORT 
april 2026
■  Roslagsvatten är nu klara med 
utbyten av rörstammar samt brunn- 
ar längs med Linanäsvägen mellan 
pumphuset nedanför Högbovägen 
och ängen nedanför Brf Skeppskro-
gen. Några nya VA arbete är inte 
planerade. »Guppet« nedanför 
Skeppskrogen beror på sättning efter 
asfalteringen och fungerar nu som 
oavsiktligt farthinder. 

Under våren kommer normalt 
underhållsarbete ske på och vid 
vägarna i föreningen, dock är inte 
några omfattande projekt planera-
de. Vintern blev kall med en hel del 
snöfall under januari och februari. 
Nu är det mesta borta och vägarna 
har klarat sig bra. 

Vi ska se över behovet av farthin-
der på vissa vägavsnitt, antingen i 
form av asfaltsbulor eller temporära 
av plast.

Med vårens ankomst tar växtlig-
heten fart, det kan då vara lämpligt 
att se över och ta bort träd, buskar 
och grenar som hänger ut över för-
eningens vägar. 

Vägbelysningen är nu utbytt till 
LED lampor vilket kommer att ge 
besparingar i form av lägre drifts-
kostnader.

INFORMATION 
ANGÅENDE HAMNEN
■  Linanäsbryggan har nu via ar-
rende tagit över skötseln av GLASS-
BODEN (gamla ICA-Butiken), 
och genomgår nu en stor ombygg-
nation. Förutom allt det fina, som 
Glassboden stått för genom åren, 
kommer vi nu att tillhandahålla ett 
större sortiment av dagligvaror via 
en minibutik, som kommer att vara 
obemannad och öppen dygnet runt 
med självscanning året runt. Man 
får tillträde till minibutiken genom 
att scanna sitt Bank ID. 

Vår målsättning är att öppna den 
nygamla Glassboden till Kristi Him-
melsfärd. En nyhet, som efterfrågats 
av många!  

SKY BAREN öppnar i början av 
juni. Även Delibutiken genomgår 
nu för närvarande en spännande 
ombyggnation till att bli en Bistro 
med vin och deli. 
Anna, Alex o Torgny hälsar alla 
hjärtligt välkomna till ett nytt spän-
nande år!

De tre röda bodarna öppnar vid 
Kristi Him och kommer ha de 
vanliga Ljusteröprodukterna med ett 
utökat sortiment samt presentartik-
lar. Den gamla konferensdelen blir 
en stationär LOPPIS verksamhet. 

Vill ni ställa ut är ni välkommen 
att höra av er till Wiveca Frisell  
070-710 52 52.

ADRESSÄNDRING
De medlemmar som ändrar adress 
måste alltid anmäla detta till Väg-
förening. Kontakta oss i fösta hand 
via e-post till: 
vag@linanas.se och ange namn, 
fastighetsbeteckning och ny 
adress. Den som inte har e-post 
kan anmäla skriftligt till 
Linanäs Vägförening, Rastaborgs-
vägen 1, 184 97 Ljusterö.

FACEBOOK
Bli medlem i Linanäs 
Facebookgrupp 
genom att använda 
QR-koden ovan. 

Information som e-post
Linanäsföreningarna ser e-post 
som sitt förstahandsalternativ vid  
kommunikation med våra med-
lemmar. Vårt mål är att alla med-
lemmar ska kunna nås via e-post 
inom två år kvarstår. Anmäl ny 
eller ändrad e-post till  
vag@linanas.se.

COUNTRY FESTIVAL 
PÅ GRANLIDEN
27 juni kommer det att äga rum en 
Countryfestival på Granliden med 
Linda Rapp som arrangör. Förutom 
livemusik kommer det serveras mat 
och dryck.
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Avs. Linanäs Villaägare- och Vägföreningar
Rastaborgsvägen 1, 184 97 Ljusterö

VÅRENS VILLABLAD KOMMER 
UT RUNT VALBORG. En av de 
två högtider som Villa- 
ägareföreningen lägger 

tid och pengar på. Inga stora summor och ett gan-
ska okomplicerat arrangemang. Försök görs till och 
från att få ihop en kör som sjunger vårvisor och de 
senaste åren har vi spelat de populäraste vårsång-
erna i högtalare. Vi har även ambitionen att någon 
personlighet från Linanäs håller ett vårtal. Budgeten 
för Valborg är liten – grillkol, korv, korvbröd, senap, 
ketchup och några läsk. 

Midsommar däremot drar lite mer kostnader. Senaste 
åren har det varit svårt att få frivilliga som hjälper 
till att samla in blommor och att klä stången. Därför 
har styrelsen bestämt att arvodera några få som drar 
de tyngre lassen. Inga stora summor och mer sym-
boliskt, men nödvändigt. Eva Bäckman & Co leder 
dansen även i år.

Till både Midsommar och Valborg kommer utsock-
nes. Det är kul tycker jag. Mitt Linanäs bygger inga 
murar. Till Valborg kommer mest nästgårds, till Mid-
sommar också personer långt bortifrån andra byar 
på Ljusterö, fastlandet och öarna på Saxaren. 

Styrelsen är ambitiös och vill att det ska hända saker 
i Linanäs. Fram till förra året växte antalet betalande 
medlemmar i Villaägareföreningen till ca 180 för 
att i år mer eller mindre kollapsa till drygt 100. Det 
strulade med faktureringen i höstas, men sedan dess 
har vi påmint både med mejl, Facebook och på hem-
sidan. Efter senaste pubkvällen kom det in ytterligare 
6 medlemmar – varav en vars fru redan betalt.

Egentligen är det enkelt. Vi anpassar verksamheten 
efter hur många medlemmar vi har. Till årsmötet i 
sommar kommer vi föreslå ett namnbyte. Föreningen 
är och ska kännas öppen för alla som är hemma i Li-
nanäs, oavsett om de äger en villa, en bostadsrätt eller 
hyr ett hus över sommaren. Vi kommer även föreslå 
stödmedlemskap för de från grannområden, som kan-

ske kommer till Linanäs på Valborg och Midsommar.
Verksamhetsåret slutar 30 april och nästa börjar 1 
maj. Styrelsen fortsätter oavsett hur många med-
lemmar vi har, men hoppas förstås på så många som 
möjligt.

I höstas byttes belysningen till LED med högre drift-
säkerhet, lägre driftskostnader och en återbetalnings-
tid på cirka fyra år.

Tack till er som engagerar er i vildsvinsproblemet. 
Över två hundra skjutna nu sedan juli, men tyvärr 
förökar de sig. Själv tror jag att vi lyckats hägna in 
hela vår tomt och ska våga så nytt gräs.

Magnus   

FÖRENINGSINFORMATION:

ADRESS	 Rastaborgsvägen 1 
	 184 97  Ljusterö
VÄGFÖRENINGEN	 e-post	 vag@linanas.se 
	 plusgiro	 32 88 00-8
VILLAÄGAREFÖRENINGEN	 e-post	 villa@linanas.se 
	 plusgiro	 28 72 32-3

STYRELSEN EFTER ÅRSSTÄMMAN 2025 
ordförande	 Magnus Wallin 
vice ordförande	 Fredrik Ektander 
sekreterare	 Anita Kramer 
ekonomiansvarig	 Magnus Löwenhielm 
väg- och trafikansvarig	 Fredrik Ektander 
ledamot	 Wiveca Frisell 
suppleanter	 Elin Ternert, Pekka Hansson,  
	 Ulrika Nyberg 
VALBEREDNING	 Anna Lindé  	 070 664 22 44 
	 Sazza Carlén

FELANMÄLNINGAR                                                                                                        
vägar och gatubelysning 	 Magnus Wallin          
	 vag@linanas.se	 076-030 45 64
viltfrågor, för medlemmar i villaägareföreningen 
	 Lennart Öberg   	 070-627 80 14
HEMSIDA	 www.linanas.se


